

# Большевистский фронт

орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 13 (1512) | Суббота, 13 февраля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## По-боевому выполним обязательства, данные товарищу Сталину Все силы — на борьбу за высокий урожай 1943 года!

### Решительней внедрять труд женщин

#### В колхозном производстве

Великая Октябрьская социалистическая революция порвала вековые цепи бесправия и рабства с нашей женщины. Женщины советской страны сбросили с себя тяжесть бесправия и получили полную возможность развивать свои творческие способности, активно участвовать в управлении государством.

Сталинская Конституция, как воплощение наших общих завоеваний, упрочила права советской женщины, предоставила женщине равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщины обеспечивается предоставленным женщине равным с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставленным женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

Раскрепощенная женщина советской страны пользуется правом избирать и быть избранной. За годы советской власти женщина выросла и ее участие во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни стало прямой необходимостью, женщина в нашем советском государстве — большая сила.

Война с ненавистными немцами захватчиками, несущими свободной советской женщине позор и рабство, сплотила женщин, как и весь советский народ, вокруг задач решительной борьбы с врагом. Женщины на фронтах и в тылу показывают образцы самоотверженности, защищая свою честь и свободу, счастье своих детей, любимую родину.

Война внесла большие изменения в жизнь колхозной деревни. Мужчин стало меньше. Их оторвала война от колхозного хозяйства. Женщинам приходится больше вынужденно в хозяйственные дела, решать серьезные вопросы колхозной жизни, брать на себя работы, которые раньше выполняли мужчины. Женщины в колхозе стали основной решающей силой.

В ряде колхозов района женщины работают председателями правлений колхозов и руководят колхозным хозяйством так, что данные колхозы являются передовыми в районе по всем пока-

зателям. Вот, например, колхоз «15 лет Октября», Черемисского сельсовета, где председателем колхоза работает Быстрова А. М. Колхоз раньше держал первенство и сейчас по боевому готовится к весеннему севу, уже закончил основные работы по подготовке к весеннему севу, обеспечил себя хорошими семенами, привел в порядок весь инвентарь, выполнил план заготовки и вывозки местных удобрений. Таких колхозов уже много.

В колхозе имени Сталина 3 женщины работают бригадирами, 17 женщин звеньевыми. В колхозе «Вторая пятилетка» на всех руководящих работах — женщины. Председатель колхоза женщина, бригадирами работают 2 женщины, звеньевые все женщины. Колхоз успешно справляется со всеми работами. Женщины в данном колхозе не боятся никакой работы. Сейчас 10 женщин работают на лошадях. Дурандина Е., Никулина М., Жаркова О., Дергачева Е., Кабина Е. и другие справляются с любимыми работами на закрепленных за ними лошадях. Здесь не пугаются трудностей, а, напротив, перебарывают трудности своим упорным трудом, в этом сейчас главное.

Женщины в колхозе в период весеннего сева будут работать севами, плугарями. Необходимо сейчас же сказать, кто и на чем будет работать, чтобы с женщинами организовать необходимую учебу по обращению с сеялкой, плугом, упряжкой. Впереди будет тот колхоз, который заблаговременно подготовит людей, как решающую силу на весеннем севе.

Но в ряде колхозов еще до сих пор не осознана вся необходимость подготовки женщин к работам, там можно столкнуться с недооценкой женщины, маханием рукой на женщину, как на недооцененного работника. Подобным настроениям надо дать решительный отпор, они вредны в современных условиях.

Колхозная женщина должна пользоваться повседневной заботой и вниманием со стороны партийных организаций и советов. В дни отечественной войны женщины в колхозной деревне решающая сила. Эту силу необходимо привести в движение, мобилизовать все силы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшую всемерную помощь фронту, на достижение победы над врагами советской женщины, всего советского народа.

### В боях за прорыв блонады Ленинграда.



На снимке: Красное Знамя вновь развевается над Шлиссельбургом.

Фото М. Трахмана и В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

### ЗАВЕРШИЛИ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Воодушевленные блестящими победами наших войск, самоотверженно выполняют свой долг перед родиной на трудовом фронте колхозники и колхозницы колхоза «15 лет Октября», Черемисского сельсовета.

Включившись в проведение фронтового двухдекадника, колхозники и колхозницы этого колхоза досрочно закончили все подготовительные работы к весеннему севу.

За первые дни двухдекадника в колхозе проведено полное сортирование семян всех культур. Вместо 1.160 возов навоза вывезли на колхозные поля 1.350 возов, выполнив план на 116 процентов, заготовили 14 центнеров золы и 15 центнеров куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины полностью отремонтированы за 10 дней двухдекадника. Все 7 плугов, 15 борон, 2 сеялки и культиватор стоят в полной готовности. На всей площади озимых посевов проведено снегозадержание.

Основные работы по проведению подготовки к весеннему севу колхоз закончил досрочно. Теперь, не останавливаясь на достигнутом, нужно организовать систематическую учебу колхозных кадров, закончить обучение крупного рогатого скота, чтобы встретить в полной готовности вторую военную весну.

Е. Н.



### ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За полную и досрочную подготовку к весеннему севу 1943 года в дни фронтового двухдекадника, хорошую организацию труда и выполнение плана агротехмероприятий по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную доску почета:

1. Колхоз „Антивист“ (председатель колхоза Федоров Д. М.)
2. Колхоз „Волгарь“ (председатель колхоза Буторова М. М.)
3. Колхоз „Красный сормович“ (председатель колхоза Монов И. Н.)
4. Колхоз „15 лет Октября“ (председатель колхоза Быстрова К. М.)
5. Колхоз „V съезд колхозников-ударников“ (председатель колхоза Кабатов А. А.)
6. Колхоз „Новая жизнь“ (председатель колхоза Афанасьев Ф. Я.)

### В дни фронтового двухдекадника

Подростки Митя Новиков и Геннадий Сутырин в колхозе «Северный полес» работают на лошадях. Митя хорошо помнит тот день, когда председатель колхоза Иван Михайлович сказал бригадире, что он и его товарищ Геннадий будут работать на лошадях.

В первый день трудно было привыкнуть к лошадям, но потом

привыкли. Сейчас, не считаясь ни со временем, ни с трудностями работы, работают два товарища на вывозе навоза на колхозные поля. Каждый старается вывезти больше возов, перевыполнить дневное задание. Они работают как взрослые, зная что выполняют свой долг перед родиной.

В. С.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ВОЛЧАНСК И ЧУГУЕВ

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми в город ворвались части генерал-майора Кулагина. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.



# Нам пишут

## Организовали двухсменную вывозку навоза

В дни фронтового двухдекадника в колхозе «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, проявили замечательную инициативу, организовав двухсменную вывозку навоза на колхозные поля.

С 7 февраля на вывозке навоза начали работать две смены. В первую же ночь ночная смена вместо 76 возов вывезла 100 возов,

в следующие дни также значительно был превышен план вывозки навоза.

Это начинание имеет большое значение в каждом колхозном хозяйстве и должно найти самую горячую поддержку среди колхозов района.

Немова, председатель Черемисского сельсовета.

## Боец тыла

До начала работы еще долго, но Алексей Иванович Бирюков уже давно в мастерской. Несмотря ни на что, ни на условия работы, молодой тракторист ежедневно перевыполняет нормы на ремонте тракторов, работая в цехе реставрации.

Начался ремонт тракторов, но в мастерской не было новых деталей. Незнакомые, скоро ли они должны были прийти.

На производственном совещании молодой патриот внес предложение: используя все имеющиеся возможности, ручным способом изготовить сложные детали, и сам принялся за их изготовление.

Не считаясь со временем, ре-

монтник-тракторист Бирюков изготовил ручным способом масляные керосинки, дучата которых не уступают своим качеством фабричным, изготовил муфты сцепления и другие части. Прерыв был ликвидирован.

Сейчас Алексей Иванович работает над сложной деталью рулевого управления трактора. Он изготавливает ее, чтобы тракторы получили должный ремонт и весенне-полевые работы выполняли как этого требует военная весна.

Так, не отпуская рук, работает в дни фронтового двухдекадника Алексей Иванович Бирюков, этот пламенный патриот тыла.

Лапкин,

директор Работницкой МТС.

## Медленные темпы

Удивительно медленно проходят работы по завершению подготовки к весеннему севу в дни фронтового двухдекадника в колхозе «Большевик», Бисловского сельсовета. Очень медленно в колхозе идет сортирование семян и вытирание семян клевера. По плану колхоз должен иметь 7 центнеров семян клевера, а на сегодняшний день в колхозе всего намолочено только 50 кг. Имеющийся клевер неизвестно когда будет привезен из кладов и обмолочен.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Из 17 требующих ремонта плугов отремонтировано только 5, из 18 борон отремонтировано 10, а к ремонту сеялок, культиваторов и

другого инвентаря еще и не приступали.

О своевременной вывозке навоза и заготовке местных удобрений в колхозе мало беспокоятся. План вывозки навоза выполнен только на 30 процентов, заготовлено лишь 10 центнеров курного помета.

Председатель колхоза «Большевик» товарищ Палачев не торопится, колхоз позорно отстает в подготовке к весеннему севу.

Сейчас не время откладывать дела в долгий ящик, пужно поскорей покончить с этим позорным отставанием и по фронтовому, образцово встретить вторую военную весну, максимально используя дни фронтового двухдекадника.

Охрытков.

## Там, где воюют наши земляки

(Из писем с фронта)

«Нас было только трое, шел бой. Противник, как зарвавшийся зверь, не давал нам ни минуты покоя. Мы, трое, несколько дней отражали натиск более значительной силы противника. В неравной схватке ни один из нас не дрогнул и выдержали натиск противника. Высота была наша. Ни один из моих бойцов не покинул поля боя, и все мы были награждены правительственной наградой за мужество»...

Ваш земляк, старший сержант А. Ладыгин.



«Наша батарея не умолкает ни днем, ни ночью. Снаряды наших пушек бьют противника. За последние два дня мы истребили 11 немецких танков и больше 600 «фрицев» полегли под нашими снарядами.

За один день наша батарея подбила три тяжелых танка и истребила 150 солдат и офицеров противника. Бойцы нашей батареи, товарищи М. Веробьев, П. Н. Пухов, Ф. И. Торохов, П. И. Лестев и И. С. Ханугин с честью выполняют боевые задания, жестоко мстят за родину.

Ваш земляк, командир отделения М. В. Мокенцев.

## Длинные обеды

В колхозе имени Тельмана (председатель Лунычева) в дни фронтового двухдекадника плохо организовали работу по снегозадержанию.

Эта важная и ответственная работа была поручена депутату райсовета—животноводу Шекуровой Е. А. Несколько дней собирались люди на поля и никак не могли начать работу. Наконец, 8 февраля, в 11 часов дня 12 колхозниц во главе с Шекуровой поехали, поработали полтора часа и вернулись на обед. Обед длился 3,5 часа, но на работу бригада Шекуровой не вышла.

Это только один факт. Можно было бы привести десятки фактов, которые говорят о недостаточной работе руководства колхоза, колхозников и колхозниц в эти ответственные дни фронтового двухдекадника, когда родана и фронт ждут от колхозного тыла образцовой подготовки ко второй военной весне.

Такие факты не должны иметь места в дни подготовки к весенне-полевым работам. Каждый день должен быть по фронтовому наполнен трудом, чтобы дать фронту и стране все необходимое.

Башарин.

## Красный обоз с продуктами промышленным рабочим

Воодушевленные успехами Красной Армии на всех фронтах отечественной войны, пламенные патриоты и патриотки колхозов Работницкого района делают все, чтобы своим трудом приблизить час окончательной победы над коварным врагом.

8 февраля колхозы нашего района направили промышленным рабочим красный обоз из 30 лошадей с продуктами животноводства и сельского хозяйства. Топки хлеба, мяса, масла и другие продукты повезли колхозники рабочим, чтобы они еще с большей энергией работали на помощь Красной Армии в разгроме немецких оккупантов.

## Сельсоветы соревнуются

Во всех сельских советах широко развернулось социалистическое соревнование. В 14 сельсоветах района проведены сессии депутатов, на которых были обсуждены конкретные социалистические обязательства по подготовке к весеннему севу.

В своих социалистических обязательствах колхозы и сельсоветы обязались к 15 февраля закончить вывозку навоза и заготовку местных удобрений, полностью закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, полностью провести снегозадержание, приобрести недостающие семена и закончить сортирование имеющихся семян.

Включившись в дни фронтового двухдекадника, колхозы Маликовского, Шереметьевского, Слободского и Подлесовского сельсоветов идут впереди других по выполнению взятых на себя обязательств.

А. Миронова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 февраля

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Волчанск**, городом и железнодорожной станцией **Чугуев**, районным центром **Печенеги**, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией **Белый Колодезь**.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Приморско-Ахтарская**. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбиты 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Н-ская часть разгромила батальон вражеской мотопехоты, захватила трофеи в пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Бойцы другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск—Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратак противника подбито 9 танков, бронемашин и истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша моторизованная часть овладела пятью населенными пунктами и захватила большие трофеи.

Южнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным, в районе города Тым бойцами Н-ской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 72 пулемета, 1,900 винтовок, 95 автоматов, 259 автомашин, 68 тысяч артиллерийских снарядов, 240 тысяч патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взятые пленные.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник артиллерийским огнем и контратаками безуспешно пытался задержать продвижение наших

частей. Все контратаки гитлеровцев отбиты. На станции Понири нашими бойцами захвачено 18.000 авиабомб, склады с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области, в конце января месяца вели бои с крупной карательной экспедицией гитлеровцев. Немцы бросили против партизан два батальона лыжников и подразделение эсэсовцев. В течение четырех дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офицеров и вынудили карателей отступить. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождавшей эшелон.

Гитлеровцы устроили кровавую резню в станице Рязанская, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза «Путь Ильича» Федосью Лоричеву, колхозника Сергея Симоненко и его жену Наталью Симоненко, бригадир колхоза «Пионер революции» Гавриила Беланова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станицы. Перед отступлением немцы намеревались сжечь станицу, но быстрое наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

Черлякское и будапештское радио 10 февраля распространили следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений в предместьях города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение». Берлинские мотопехоты и их венгерские прислужники гнут без зазрения совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении на советско-немецком фронте. Окружение и ликвидация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправщики бояться сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и без удержу гнут. Однако, как известно, на лжи далеко не уедешь.

## Включились в проведение фронтового месячника

Призыв уренских колхозников о проведении фронтового месячника в лесу нашел живой отклик среди колхозников и колхозниц колхоза имени Крупской, Подлесовского сельсовета.

По фронтовому работают на заготовке и вывозке дров колхозники А. А. Меркулов, К. М. Пятков, А. Колотылкин и Б. М. Лапатов. Они обязались в период

месячника досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса.

М. Липатов,  
председатель колхоза имени Крупской.

Отв. редактор С. Матвеев.

МП-06115. Тип. райгазеты «Б. Ф.»

Тираж 3000.